

Десятидневный гипермарафон «Тюмень-Верхотурье»

С 13 по 21 августа 2016 года Клубом путешественников «Пилигримы» НП «Тюменский Центр здорового образа жизни» при поддержке Комиссии по здравоохранению и формированию здорового образа жизни Общественной Палаты Тюменской области, комитета ЗОЖ Общественного Совета Тюмени, федерации по велоспорту Тюменской области, энергетической компании «Фортум» проведён очередной гипермарафон по старому Сибирскому тракту. Цель марафона - уточнение мест расположения, их сохранности и пригодности к туристским и спортивным маршрутам.



На этот раз от Тюмени до Верхотурья маршрут проходил по дорогам с твёрдым покрытием на велосипедах и пешком в стиле скандинавской ходьбы по грунтовым просёлочным, лесным дорогам и тропам по территории Тюменского района (Тюменская область), Слободо-Туринского, Туринского, Алапаевского, Верхотурского районов Свердловской области. Пройденные и намотанные километры пошли в зачёт конкурса «Генератор добра «Фортум» в пользу тюменской общественной благотворительной организации «Ключ жизни», средства которого идут на оплату медицинских операций и лечения тяжелобольных детей.

Виталий Огородников проехал на велосипеде за 4 дня более 500 км от Тюмени до д. Жуковское и обратно, прошёл пешком с велосипедом 40 км по бездорожью.

Борис Воронцов проехал на велосипеде до д.Жуковское 250 км., 40 км прошёл пешком с велосипедом и 75 км по бездорожью (лес, болото, ручьи) прошёл с палками, ещё 130 км составили переезды на автомобиле.

Анатолий Шишкин прошёл 75 км с палками и 130 км на автомобиле.



В пути участники встречались с представителями районных и местных администраций, музеев, храмов, монастырей, общественностью, проводили совещания, консультации с целью сбора информации, организации взаимодействия и координации в дальнейшем. Сложные участки преодолевались пешком, ориентировались по навигатору и схемам местности, составленным местными жителями, охотниками и рыбаками. Дополнительную трудность представляли жаркая погода (температура воздуха днём превышала +30 градусов) и дефицит питьевой воды, высокие заросли травы и кустарников, заболоченные участки и ручьи.

В результате на исследованной территории определены участки, предположительно относящиеся к старому Сибирскому тракту, изучена их доступность и проходимость. Полученная информация позволяет планировать новые туристские маршруты от Верхотурья до Тобольска, «Духовная столица Урала - духовная столица Сибири», «По дороге предков», спортивные, экологические, краеведческие и другие. Маршруты пройдут по территории 7 районов, из них 4 района Свердловской области (Верхотурский, Алапаевский, Туринский, Слободатуринский) и три района Тюменской области (Тюменский, Ярково, Тобольский).

Для лучшей организации необходимо обеспечить взаимодействие между районами на уровне администраций, туристских и спортивных клубов, краеведов и пр. Предлагается создать межрегиональный координационный Совет.

В конце сентября намечено провести совместный эстафетный марафон по маршруту от Верхотурья до Тобольска с участием районных команд, способ передвижения каждый район определяет самостоятельно в зависимости от дорожных, погодных, организационных и иных условий. Совместно с местными участниками МРОД «Город ЗОЖ» в ближайшее время будут разработаны трекинговые маршруты, и составлен перспективный план туристско-оздоровительных мероприятий. Инициатором и координатором планируемых мероприятий является НП «Тюменский Центр ЗОЖ» при поддержке Общественной Платы Тюменской области и Общественного Совета Тюмени.

Президент НП «Тюменский Центр ЗОЖ», член комиссии по здравоохранению и формированию ЗОЖ Общественной Палаты Тюменской области,

Воронцов Борис Михайлович